

PRECIOS DEL PERIODICO.

En la Capital. 1 peso.
Provincias. 9 reales
Fuera de Filipinas 1 peso sin franco.

Pago anticipado y en sencillo.



ADVERTENCIA.

Este periódico sale diariamente. Los suscritores tienen opcion gratis a un anuncio mensual de seis lineas que deberá remitirse firmado a la redaccion antes del medio dia.

BOLETIN OFICIAL DE FILIPINAS.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Table with columns: CAPITAL, PROVINCIAS DEL NORTE, and PROVINCIAS DEL SUR. Lists various provinces and their respective subscription agents.

SECCION OFICIAL.

SUPERIOR GOBIERNO DE FILIPINAS.

SECRETARIA DEL SUPERIOR GOBIERNO DE LAS ISLAS FILIPINAS. = Seccion de Hacienda pública. = Manila 14 de Julio de 1857 =

SECRETARIA DEL SUPERIOR GOBIERNO DE LAS ISLAS FILIPINAS.

Los chinos radicados en estas islas que a continuacion se espresan, han pedido pasaporte para regresar a su pais: lo que se pone en conocimiento del público en cumplimiento del artículo 20 del bando de 20 de Diciembre de 1849.

Onz-Quitajo, núm. 15256: Cheng-Chuan-co, núm. 10520: Vy-Sieco, núm. 13250: Sy-Coco, núm. 11645: Go-Taoco, núm. 3032: Quieng-Sieco, núm. 13264: Yao-Chinco, núm. 1333: Lim-Quong, núm. 3786: Vy-Condio, núm. 5233. Manila 14 de Julio de 1857. - Elizaga.

PARTE ECLESIASTICA.

Dia 15 de Julio.

SAN FRANCISCO SOLANO.

Uno de los mas recomendables y celosos operarios que la majestad de Felipe II envió al Perú para la conquista espiritual de los indios, fué nuestro santo natural de la villa de Montilla en Andalucía.

SANTO DE MAÑANA.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.

CULTO RELIGIOSO.

El 18 del corriente mes de Julio, se celebra en la iglesia de S. Sebastian de PP. Recoletos, extramuros de Manila, la fiesta de Nuestra Sra. del Carmen: habrá misa y sermon que

predicará el M. R. P. Fr. Miguel Asagra. Nuestro Santísimo P. Clemente Papa XI, concede indulgencia plenaria a todos los fieles que en dicho día confesados y comulgados, rogaren a Dios por la salud del Sumo Pontífice, la exaltacion de la Santa Fé Católica, extirpacion de las herejias y la paz y concordia entre los príncipes cristianos.

El Excmo. é Ilmo. y Rmo. Sr. D. Fr. José Aranguren, Arzobispo de esta Metrópoli, concede ochenta dias de indulgencias a todos los fieles que con las debidas disposiciones rezaren una salve ante la devota imagen de Nuestra Sra. del Carmen; mas para obtener esta gracia es necesario tener la bula de la Santa Cruzada.

PARTE MILITAR Y DE MARINA.

ORDEN DE LA PLAZA DEL 14 AL 15 DE JULIO DE 1857.

CEFES DE DIA. - Dentro de la Plaza El Comandante graduado Capitán D. Ramon Elejalde - Para San Gabriel. El Coronel efectivo D. José Pascual Navarro.

PARADA. - Los Cuerpos de la guarnicion a proporcion de sus fuerzas, fardas, Fardas núm. 7, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

PARTE DE OFICINAS DE HACIENDA Y RENTAS.

Se anuncia al público que el día 50 del

actual a las doce de su mañana, se sacará a subasta ante la Junta de Reales Almonedadas que se verificará en los Estrados de la Intendencia general, la contrata de conducciones de tabaco elaborado y pólvora a la Administracion subalterna de Ilocos con mejora de tipo y con sujecion al pliego de condiciones que desde esta fecha está de manifiesto en la mesa de partes de la espresada Intendencia. Los que gusten hacer este servicio acudirán suficientemente garantidos en el día, hora y lugar arriba designados para su remate en el mejor postor.

Escribanía de Hacienda y Julio 14 de 1857. - Manuel Marzano.

SECCION NO OFICIAL.

NOTICIAS DE EUROPA.

ESPAÑA.

Leemos en El Clamor. El gobernador de la provincia de Zaragoza ha dirigido un despacho telegráfico al ministro de la Gobernacion comunicándole que el día 24 subió hasta Mequinena por primera vez el vapor Cinca, de fuerza de 120 caballos, al mando del ingeniero director de canalizacion del Ebro.

Los gobernadores civiles han pedido a los diocesanos, y estos a los párrocos, copia del censo parroquial que hayan formado en el corriente año, a fin de que estos datos puedan servir a la estadística general.

es demasiado conocido para que sea permitido pensar mal de él, y la recompensa que merece tan noble carácter es estar seguro que cuando no cumple un deber comun, es porque está cumpliendo otro mayor.

Al decir esto se retira, y Lusitan se queda confundido; se acerca a Ricardo y le pregunta si está cierto de que su hermana no ha recibido ningun mensaje ni visita de Malek-Adhel, y el rey lo afirma. Sin embargo, Lusitan duda todavía, porque el amor celoso es penetrante, y se acuerda del día en que el príncipe entró en el cuarto de Matilde sin saberlo Ricardo. Pero sale de sus sombrías reflexiones con el ruido de los timbales y clarines que anuncian que ha espirado el tiempo designado para esperar a Malek-Adel, y que los jueces del campo han abierto las barreras. La gloria brilla, corren los guerreros, y en aquel día de reunion los musulmanes se mezclan con los cristianos, y el combate es mas vivo y encarnizado que la víspera. Los Sarracenos logran la ventaja sobre algunos cristianos: Kaled derriba a los caballeros mas valientes, pero Lusitan le vence, y queda al fin superior a todos: la mano de la princesa le corona segunda vez, y lo mismo el día siguiente y los restantes. Entretanto todos los espíritus están en fermentacion; Saladino principia a impacientarse por la ausencia de su hermano sin poder adivinar la causa. Abandonar todas sus victorias a su rival, alejarse del teatro en donde se decide de su destino y del objeto amado de su corazón, parecen cosas tan estrañas al sultan, que se sobresalta su amistad con solo tratar de adivinarlas; conoce a Malek-Adhel, la impetuosidad de su valor, y la violencia de sus pasiones; sabe que en el mundo no hay abstráculo capaz de contenerle; ¿Se habrá perdido Malek-Adhel para él y para el mundo? Mientras despedaza su corazón fraternal este terrible pensamiento, y que por órden suya vuelan por todas partes sus emisarios a buscar al príncipe, el tiempo huye, y se acerca el día en que el consejo de los obispos ha de pronunciar la sentencia que decida de los destinos del mundo. El secreto mas profundo oculta sus discusiones, y aquellos padres venerables a ninguno han dejado penetrar a qué lado se inclinará su santa balanza. En vano Lusitan ha procurado descubrirlo; en vano para adquirir entre ellos algunos partidarios ha removido sordamente todas las intrigas; en vano les ha recordado frecuentemente que a él le deben la augusta

entusiasmo é imperio que en los corazones que lloran y callan, ¡qué lenguaje tiene aquel silencio! ¡Cuánta vida hay junto aquel sepulcro! Piden y esperan largos dias de felicidad, pisando aquella ceniza que ya nada pide ni espera; y desde el centro de las sombras de la muerte se escapa de sus labios el juramento del eterno amor. Sin duda al pronunciar este juramento ha descendido un momento a su alma la alegría de los bienaventurados; porque ¿qué es esta si no eterno amor? Corazon humano, así es pues como Dios te ha formado con tus opiniones y tus contrastes, teniendo tantas lágrimas que derramar en el exceso de la dicha, como en el exceso del infortunio; tan débil que cuando le abruma el deleite, en tus quejas y gemidos parece que mueres de angustia, y tan grande, que ninguna cosa de la tierra basta a satisfacerte y que si el cielo todo entero no te ocupa con sus bienes incomprensibles y su eterna inmensidad, siempre esperantas algun vacío.

Matilde se disponia a salir del mausoleo y a volver a Tomada con toda la comitiva, para que quedase aquel lugar sagrado en la soledad que necesitaba el príncipe para salir después, cuando oyó repentinamente ruido en la puerta. - ¿Quién es? preguntó la princesa asustada. - Yo, respondió una voz que conoció inmediatamente a Berenguela; he venido aquí con el rey, y no queremos que permanescas tanto tiempo encerrada en este sitio. - ¡Dios mio, somos perdidos! dijo esta en voz baja; Ricardo está aquí; si entra y nos vé... ¡Tu sangre derramada! ¡Oh Malek-Adhel! moriremos juntos. - Calma tu espanto, amada mia, respondió, que yo sabré ocultarme de la vista del rey.

Al decir estas palabras se coloca debajo del paño negro que cubre el féretro de Montmorency; Matilde le cubre la cabeza y experimenta un nuevo terror, pero no le causa el miedo de que la sorprendan; porque al ver a Malek-Adhel en aquella mortaja fúnebre, y como sepultado en las sombras de la muerte, la parece que acaban de separarle del número de los vivientes, y que entre los dos se alza la muerte gritando, que no está lejos el día en que será llamada para cubrirle para siempre con el manto fúnebre. Agitada con este presentimiento funesto pierde el color, y con mano trémula apenas puede abrir la puerta donde la espera Berenguela. Sorprendida de la estremada alteracion de sus facciones, la pregunta la reina, qué sombrías meditaciones la han tras-

—Se están uniendo los hilos eléctricos que establecen la comunicación entre Lisboa y Madrid por la frontera en la proximidad de Badajoz. Para el servicio público faltan aun algunas obras, y que el Gobierno portugués apruebe el tratado ó proyecto de tratado convenido entre el director general de telégrafos español y el ministro portugués en esta corte.

—El crédito moviliario ha comunicado las órdenes oportunas para que sin pérdida ninguna de tiempo se dé principio á las obras del ferro-carril del Norte en la seccion comprendida desde Irun á Miranda.

ESTRANGERO.

Leemos en el *Eco Hispano-Americano*.

REVISTA DE EUROPA.

Una coincidencia ha hecho que la primavera, época de renovacion en la vida física de los seres, lo sea este año tambien en la vida moral, ó política, de varias naciones de Europa. La Gran-Bretaña está verificando sus elecciones generales, y la Francia se dispone á secundarias dentro de algunas semanas. En cada uno de estos dos países, empero, la operacion de las elecciones presenta un aspecto diferente y en perfecta consonancia con el régimen político y las costumbres tradicionales que allí imperan.

En el Reyno Unido, la eleccion es, libérrima en extremo; representará pues la expresión genuina, si no de la opinion pública en general, al menos, del cuerpo electoral que la produce, es decir, del país legal, como se dice en lenguaje parlamentario; mas como el cuerpo electoral inglés está á su vez ampliamente influido por todos los órganos de la publicidad, por una prensa que respira el aura pura, por el grito que resuena en muchos millares de voces del seno de los *meetings*, ó asambleas al aire libre, finalmente, por todas las lenguas que lanzan al viento sus numerosos programas, manifiestos, profesiones de fé política y religiosa, etc., resulta de aquí que ese cuerpo electoral de la Gran-Bretaña, si bien restringido aun y en estado de monopolio, lo cual es contrario á toda idea de derecho absoluto, imprescriptible é inalienable, que proclaman las teorías metafísicas, infringidas ya, como prueba evidente de su nulidad, en el pueblo mas parlamentario de la tierra, será sin embargo en ese pueblo expresión fiel de la opinion reinante en el país. Es que el régimen que funciona en Inglaterra es su régimen normal é histórico. Por eso las cosas pasan allí de muy distinta manera que en el continente europeo. Trásladada á este último la política aristocrática ó oligárquica de la Gran-Bretaña, ó bien, llevada á la Gran-Bretaña la política monárquica ó monárquico-democrática que prevalece en los principales Estados de la Europa continental, y obtendréis resultados tan diversos como desastrosos.

Los espíritus progresivos en Inglaterra, opuestos como es natural á la perpetuidad del *status quo*, piden reformas electorales y parla-

mentarias, y las obtendrán, como es natural porque está convencido de que éste, á la vez tambien. Mediante estas reformas, que oponen el símbolo de la libertad y del progreso en su rica, derrocarán de sus sillones á los príncipes prepotentes y altiva nobleza del Reino Unido, y fundarán sobre las ruinas del régimen aristocrático, el imperio de la democracia británica, la cual se buscará naturalmente un tiempo oportuno las desgracias que hoy se representan mas propio que las Cámaras en el momento, sobre lo cual informará en su dia poder supremo, en el poder central ó ejecutivo, el lord Elgin, enviado extraordinario á este en el gobierno, en fin, ora sea éste hereditario ó electivo.

Tal es la marcha que, á nuestro modo de ver, seguirá la política inglesa, buscando, por un exceso, tal vez por un abuso, de parlamentarismo, la muerte de este mismo parlamentarismo, desde el momento en que deje él de ser un monopolio mediante la reforma electoral que pretenden el lord J. Russell y muchos de sus amigos políticos.

«Los viejos partidos, *wigh* y *tory*, ya no existen, y apenas se divisan restos de los principios por los cuales ellos combatían.» Tal es el lenguaje que usaba hace pocos dias uno de los órganos mas acreditados de la prensa inglesa, lenguaje que viene á corroborar cuanto acerca de la política de ese país ha dicho siempre el *Eco*.

Dentro de poco verán nuestros lectores proclamar la reforma del Parlamento inglés. Despues de obtenida una reforma, se pedirá otra y otras muchas, hasta llegar á la completa disolucion del régimen actual, de esa magnífica y feliz transición que ha sabido crearse, desde su grandiosa revolucion, la Gran-Bretaña, la cual le ha producido bienes inmensos, pero que habiendo cumplido ya su tiempo en el libro del destino, ha de venir tambien á borrarse á su vez, para dar entrada y vida á otras instituciones mas en armonía con las opiniones, con las necesidades y con los intereses de los pueblos. El progreso es una ley indeclinable; que marcha adelante sin que la detengan barreras ni obstáculos de ninguna especie; y dichas las naciones que, como la Gran-Bretaña, pueden atravesar esa senda sin grandes tropiezos ni graves trastornos sociales, gracias á esa envidiable transición que supo allí organizar su nobleza. De la conducta de las clases medias, herederas del poder parlamentario, dependerá ahora que en el camino que aun queda por recorrer, hasta llegar á limite de la escala política, no se encuentren escollos insuperables para evitar tristes y penosos sacudimientos. Si las clases medias, dominadas por el elemento metafísico, que tanto daño ha hecho á la causa del progreso y de la verdadera libertad en Europa, dá en proclamar allí tambien, en el Reino Unido, principios absurdos, es seguro que tambien las consecuencias de esa falsa evolucion. Pero confiamos mucho en que la grande madurez que alcanzan hoy ya, allí mas que en otras partes, las sanas ideas, de orden y progreso, evitará al fin todo trastorno y conflicto. Prueba clara de cuán fundada es esta esperanza nuestra nos suministra el triunfo brillante alcanzado por el gobierno en estas elecciones. Magnífico espectáculo el que ofrece un pueblo que, formulando la expresión de sus votos con plena libertad, apoya sinceramente al gobierno,

que está convencido de que éste, á la vez tambien. Mediante estas reformas, que oponen el símbolo de la libertad y del progreso en su rica, derrocarán de sus sillones á los príncipes prepotentes y altiva nobleza del Reino Unido, y fundarán sobre las ruinas del régimen aristocrático, el imperio de la democracia británica, la cual se buscará naturalmente un tiempo oportuno las desgracias que hoy se representan mas propio que las Cámaras en el momento, sobre lo cual informará en su dia poder supremo, en el poder central ó ejecutivo, el lord Elgin, enviado extraordinario á este en el gobierno, en fin, ora sea éste hereditario ó electivo.

Las elecciones en Francia estarán reducidas a una simple fórmula, á un simulacro político, en el cual se suprime la lucha de los partidos. Las condiciones de vida son aquí muy diferentes de las de la Gran-Bretaña. El pueblo francés está hoy representado en el gobierno central; y esta representación preponderante porra las manifestaciones y las aspiraciones de la clase media, la cual quisiera bien prevalerse de las próximas elecciones para disrutar el terreno en el Cuerpo Legislativo. Varias candidaturas se lanzaron al efecto por a oposición; pero el gobierno ha hecho de clarar, por medio de la prensa departamental sobre todo, que está él decidido á sostener la reeleccion de sus antiguos candidatos; y la oposicion ha callado, como era consiguiente. En la triste alternativa en que se puso á la Francia hace pocos años, de «lucha sin gobierno», ó «gobierno sin lucha», parece que ella ha optado por lo segundo, abandonando lo primero: Muchas ambiciones quedarán frustradas, no hay duda; pero si á ellas no les es permitido el discutir la justicia y la escelerencia de su propia causa, nos será permitido á nosotros, publicistas de esta tierra hospitalaria?—Dispéñenos por consiguiente el lector, si nada mas le decimos sobre esto, y no olvide que la situación actual fué creada como consecuencia necesaria de grandes incapacidades y de grandes abusos precedentes de la escuela parlamentaria. A nadie sino á sí mismos deben culpar los que hoy en silencio se lamentan.

La conferencia diplomática reunida en Paris para arreglar los asuntos del Neufchatel ha celebrado algunas sesiones. En la prime-

ra fijó el principio de la renuncia, por parte del Rey de Prusia, á sus cuestionables derechos sobre el Neufchatel, como punto de partida de las negociaciones. Transmitido este acuerdo al monarca prusiano, contestó que no accedía á tal base; proponiendo á su vez que el punto de partida fuese, por el contrario, el reconocimiento, por parte de la Suiza, de los derechos del Rey, el cual vendrá despues á formular su abdicacion ó renuncia. Es por consiguiente un punto de amor propio el que hoy preocupa y paraliza algun tanto esta cuestion. Cuando trazamos estas líneas, ignoramos aun si la Suiza accede á esa exigencia del Rey, á lo cual la invitan las potencias deliberantes. Es probable que ceda al fin la Suiza, en este punto de amor propio y de pura forma, como de ordinario cede todo país débil en presencia de los fuertes. En todo caso, estos últimos evitarán á todo trance que la cuestion suizo-prusiana turbe la paz de Europa.

Tampoco es probable que la turbe, al menos por ahora, la nueva cuestion que acaba de surgir entre el Austria y la Cerdeña, cuyos dos representantes diplomáticos se han retirado, con ambas legaciones completas, cada cual á su país; siendo este rompimiento diplomático la consecuencia natural de la diversidad de intereses que la política de Viena y la de Turin sostienen en Italia, diversidad que ha dado márgen á varias Notas y réplicas diplomáticas, y á ciertos debates animadísimos en las Cámaras sardas, para venir á esa suspension de relaciones internacionales que hoy aumenta la complicacion de los negocios públicos de Europa.

Es indudable que por este lado de la Italia existen graves peligros que un dia podrán estallar en conflicto violento. Pero creemos que por ahora, y á pesar de lo agravada que queda la situación mediante este rompimiento de relaciones diplomáticas, que dificultará mas y mas la buena inteligencia entre los gobiernos de Austria y Cerdeña, los esfuerzos de las demás potencias sabrán triunfar de todo y restablecer pronto la aparente y artificial armonía de esos dos Estados. El triunfo moral de la Cerdeña sobre su competidora está hoy ya tan asegurado en Europa, que el Austria, cansada de motejar de revolucionaria á la política del gobierno de Turin, la acusa hoy de filo rusa. Esta sola acusacion quiere decir que la Cerdeña tiene ganado el pleito ante el tribunal de la Europa. El Austria solo se contenta ya con que el conde de Cavour salga del ministerio. Quedará tambien sacrificada esta ilustre víctima á los intereses de la paz, haciendo el miedo de los fuertes, de las grandes potencias europeas, esa otra concesion al amor propio tedesco? Esto es lo que veremos muy pronto.

Los asuntos de Nápoles continúan en *status quo*, es decir, en el mismo estado en que los dejamos hace un mes.

La Inglaterra ha firmado un tratado de paz con Persia, pero se apresta á llevar la guerra á la China, donde la secundarán los Franceses y los Norte-Americanos. Las últimas noticias, sin embargo, son mas tranquilas; pues anuncian que el Emperador chino ha desaprobado la conducta del bárbaro Yeh, gobernador de

tornado de aquel modo, pero son tantos los temores que turban todavia el alma de la virgen, que no tiene ánimo para responder. Mira á Berenguela y procura sonreirse; pero sus labios no obedecen á sus esfuerzos, y se ve obligada á sentarse para tranquilizar la agitacion de sus sentidos. Ricardo la examina con atencion y la dice:—Jamás se ha complacido nadie de esa suerte en los sepulcros, ni ha salido de ellos con tanto dolor y espanto: ¿qué atractivos hallas aquí? ¿qué ideas te agitan?

Se adelanta entonces hácia el mausoleo, y Matilde se estremece, porque ve delante de ella un abismo, y levantarse á su lado la destruccion. Si Malek-Adhel pronuncia una palabra ó deja escapar un suspiro, si el inflexible Ricardo le descubre, nada podrá contener el impetu de su cólera; sepultará su espada en el corazon del príncipe, y los abismos del infierno se abrirán para recibir su presa. ¡Ah! antes que deje consumir su pérdida, está resuelta á arrostrarlo todo: se pondrá delante del héroe que ama, y le servirá de escudo; para que Ricardo llegue á aquel corazon generoso, será preciso que atraviere el de su hermana, y tal vez retrocederá á vista de su propia sangre. Determinada de esta suerte, se levanta, se acerca y escucha, dispuesta á acudir el menor rumor, pero nada oye; todo está sosegado, y Ricardo vuelve á salir al instante con semblante tranquilo, que la manifiesta suficientemente que nada ha descubierto. Sale, cierra, la puerta toma la llave, y dice á su hermana:—No volverás á entrar aquí, Matilde, porque las impresiones que te causan estas imágenes son demasiado vivas para renovarlas, y tanta tristeza no es conforme á la suerte que te espera. Despidete pues de ese monumento, porque juro que no has de volver á ver los lúgubres objetos que contiene.

Ricardo pronunciando estas palabras, no sabe el dolor que causa á su hermana, ni el fatal presentimiento que confirman; porque sin ser culpable acaba de experimentar la infeliz los terrores del crimen, y sin haber perdido nada, sufre ahora los de la desesperacion. Devora su dolor en silencio, levantando al cielo los ojos bañados en lágrimas, busca allí el único que puede oírle, perdonarle, y prestarle socorros para lo que espera, y consuelos para lo que teme.

CAPITULO XXXIX.

AQUEL dia continuaron los juegos, y se abrió el campo del honor para los musulmanes, Saladino fué á ocupar el sitio acostumbrado; pero Malek-Adhel no le acompaña, y todos se admiran y no saben qué pensar de su ausencia. ¿Cómo es posible que en donde hay un triunfo que conseguir un rival que humillar, y un premio que recibir de mano de la princesa de Inglaterra, tarde tanto en parecer Malek-Adhel? Por consideracion á este gran príncipe y á los ruegos de Saladino se suspende algunas horas el abrir el torneo. Mientras esperaban, todos fijan sus miradas en Matilde con el fin de descubrir en su rostro las señales de sus sentimientos secretos; pero ella ha recobrado su seguridad, se ha disipado el terror de sus presentimientos, y satisfecha de la generosidad y rendimiento de Malek-Adhel, está mas próxima á alegrarse que á afligirse por su ausencia.

Lusiñan se acerca á ella, y la dice irónicamente:—Señora, mucho tarda Malek-Adhel en venir á ejecutar sus amenazas, y se apresura muy poco á justificar aquella confianza que ayer no le dejaba dudar que lograría hoy el premio; y si esta seguridad era una gran presuncion por parte suya el menor de sus deberes era venir á disputarle.—Señor, le respondió la princesa con desdeñosa dignidad, Malek-Adhel

on. restándose además á dar cumplida acción á los ingleses.
 Los se disponen á retirar sus naves del Negro y del Bósforo, en fiel cumplimiento del Tratado de París, y los Austriacos evacuando á toda prisa los Principales cuyos Divanes procederán inmediatamente á las bases de su reorganización política.
 En donde estalla hoy el rayo de la guerra es Circasia. Un gefe bizarro y entendido, Ahmet Bey, acaba de ponerse al frente de numerosas tribus circasianas. Ese caudillo que opondrá á los Rusos, en esta guerra, 450.000 combatientes, organizados y berridos. Tanto él como otros varios oficiales de mérito, entre los cuales se cuentan los emigrados húngaros, y de otros países, salido de Constantinopla, en medio del vapor que conducía además numerosas armas y municiones para los circasianos. La embajada rusa ha protestado, y la Puerta se resuena á formar una sumaria información y á castigar á los delincuentes con arreglo á las leyes, si es que estas pueden servir á aquellos. Y la embajada rusa no tiene menos de declararse satisfecha. Hay un vé en todo esto la mano de la Inglaterra eterna cuestión de sus Indias-Orientales, que no pierde nunca de vista el Ruso. Lo que quiera, es indudable que la cuestión viene, como la de Italia, están ambas resolviendo aun, y que prometen darnos lo que contar, y muy curioso, para dentro poco tiempo.

MISCELANEA.

REVISTA DE LA MODA.

Los prendidos de baile, hé aquí la gran cuestión del momento. Se habla, se discute, se inventa. La mujer que sabe ser coqueta se pone para baile un vestido vaporoso y diáfano. Y hace bien, pues nada es más gracioso y encantador que esas faldas de gasa y de crespon que se ostentan en grupos caprichosos en las vueltas del vals y de la polka. Una muger, así no es una mujer, es una divinidad... de tul, y el tul es mil veces preferible á la ballena y al acero. El vestido de baile debe ser ligero y hueco, y es imposible llevarle con un abuecador de oro; el abuecador bailaría entero sin momentos ondulados y graciosos. Preciso es, llevar abuecadores más modestos para el baile. Además una modestia hábil y mil astucias para abuecar naturalmente un vestido, solo con la disposición de pliegues en torno de la cintura.

Entró en estos detalles íntimos sobre el arte de abuecarse porque deseo que mis numerosas lectoras sepan la verdad sobre esa ridícula moda que está en desacuerdo con todos los usos y costumbres. En muchas casas de mujeres á la moda hay puertas que tienen que estar condenadas, pues la moda no puede pasar por ellas. Es decir que la moda se vuelve en una esclavitud, y vemos si nuestras damas tienen valor para libertarse de ella.

Ya que el prendido de baile tiene los honores del día, voy á describir algunos, de los más elegantes y distinguidos que he visto hasta hoy.

—Un vestido de tafetan color de rosa cubierto nueve guarniciones de tul de rosa, digo guarniciones de tul y no volantes, porque la cosa varía. La guarnición de tul doble y va fruncida á canelones. La falda adornada á cada lado con largos ramajes de uvas, gramíneas blancas y pámpanos verdes. El corpiño lleva anchos pliegues de tul, y ramajes extendidos. El tocado, estilo antiguo, lleva pámpanos verdes que caen por detrás.

—Otro de tafetan boton de oro con tres faldas de tul boton de oro guarnecidas de aquillo blanco con copos boton de oro. El corpiño va plegado á la Sepigné con presillas de flequillo: las mangas plegadas también llevan iguales presillas. El ramo del corpiño es de orquídeas de terciopelo púrpura con botoncitos de oro; el tocado de orquídeas forma un roseton al lado.

—Otro de tafetan blanco con cinco faldas de tul recojidas con lazos de cinta gasa fleste y collares de perlas blancas. El corpiño lleva un fichu de tul plegado y guarnecido con puntilla de encaje rizado y un cordoncillo suelto de cinta da gasa con perlas blancas. Las mangas llevan tres pequeños afollados de tul con dos lazos de cinta y collares de perlas blancas. El tocado forma tres cordones de perlas prendidos en la caída del cuello con collares de perlas blancas y un grueso lazo de cinta de puntas flotantes.

—Otro de tafetan rosa de China, con el cuerpo de la falda rayado de bandas de droguete verde cachemira con palmas pequeñas y bandas de felpilla negra. Este vestido está hecho contra todas las leyes del hábito y la costura, pues los volantes en disposición constituyen el fondo del vestido, y el fondo del vestido se alza en vol-

lantes. Es una originalidad caprichosa y artística: tiene pues, tres volantes de color de rosa rayados de terciopelo negro y guarnecidos de blonda. El corpiño es escotado y de punta por delante y por detrás. Va adornado con un reborde de blonda, coronado con un sesgo de terciopelo negro, sobre el cual cae una pasamanería de perlas blancas. De la punta del cinturón parten dos orillos Luis XV de cinta verde droguete cachemira y felpilla negra, con puntilla de felpilla negra. Los dos orillos suben derechos por el cuello y la cabeza, se cruzan por detrás formando tirantes de hombro y se prenden en las caderas con puntas flotantes. No sé si comprenderá bien este adorno; bien colocado, es muy nuevo y elegante. Los orillos de Luis XV adelgazan á las mujeres un poco robustas y disimulan las pocas carnes de las delgadas. Seguramente obtendrán mucho favor para los prendidos de baile. El corpiño naturalmente tiene la forma Wetteau con los orillos Luis XV. Las mangas son de tafetan color de rosa, blonda blanca, terciopelo negro y pasamanería de perlas blancas. En la cabeza una pluma negra con perlitas blancas.

—Otro blanco de muaré antiguo, ilustrado con cintas de muaré azul, blonda y fleco blanco. La cinta azul y la blonda están dispuestas por grados que hacen casi describir á la falda la forma de un vestido de corte con cola. Sobre el delantero de la falda van siete órdenes de flecos en forma de delantal. El corpiño muy escotado va cubierto con una nieve de tul insion y de fleco con presillas de cinta azul. Las mangas son del estilo del cuerpo. El tocado le forma un ru'ó de terciopelo azul de China con perlas blancas con roseton de magnolias blancas y hojas de terciopelo azul. En medio del corpiño hay un ramillete de las mismas flores.

—Otro de muaré antiguo liso de anchas bandas negras y blancas. El corpiño de muaré antiguo nuevo lleva un reborde Luis XV de punto de Venecia. De la punta del cinturón parten igualmente dos orillos Luis XV de terciopelo negro con perlas blancas y negras y cuentas de azabache que cuelgan del centro de la cinta. El corpiño lleva el mismo adorno de perlas blancas y negras. Las mangas tienen un pequeño afollado de muaré cubierto con un jockey de punto de Venecia y ribete de terciopelo negro y de perlas. En la cabeza una pluma negra prendida con una flor de diamantes.

Para cada uno de estos hermosos vestidos de baile, se necesita un abrigo elegante para la entrada y la salida. Los más en boga tienen la forma de albornoces, ó de chalets con capuchon. El mejor medio de explicar su género y su corte, es, digámoslo así, el fotografiar algunos de ellos; esto es, más preciso é infalible que todas las frases del mundo.

—La capa Mirra, que es la capa griega en toda la aceptación de la palabra, es un abrigo blanco de cachemira, con ricos galones blancos ó de color de púrpura. Los pliegues parten de los hombros enteramente á la antigua. Un gran pliegue hueco forma como un capuchon sin serlo. La capa Mirra es muy singular; se necesita la casta elegancia de la Ristori para saber llevarla. De todos los abrigos para baile es el más aristocrático y artístico: cuando la capa Mirra cubre el cuerpo de una mujer hermosa parece esta la Polimnia antigua. Hé aquí otras novedades:

—Un pañuelo Isabel blanco de cachemira con ancha guarnición de felpilla rizada azul y mezclilla de seda blanca. Este pañuelo tiene un capuchon de vueltas azules que forma por delante una esclavina de punta que remate en dos borlitas.

—Otro pañuelo Czarina también blanco de cachemira guarnecido con anchas franjas de ursikoff blanco. El ursikoff es una especie de vellon de seda que imita la piel del oso. El capuchon con vueltas de ursikoff no tiene esclavina pero remata con el mismo adorno de borlitas.

—Un albornoz de ursikoff grosella sin ningún adorno con un capuchon que se sostiene por medio de cordones con borlitas. Este albornoz se hace también blanco, maiz, rosa y azul. Para traje de visita se hace también negro con capucha.

Ahora que he concluido con los prendidos de baile, veamos las joyas á la moda. Hace mucho tiempo que nada he dicho sobre ellas. El género egipcio hace furor: pongamos ejemplos:

—Un brazaletes de oro, estilo egipcio, con geroglíficos de oro en relieve.

—Un broche egipcio compuesto de un camafeo egipcio, y rodeado de geroglíficos esmaltados de todos colores sobre fondo de oro. La cabeza del camafeo con un tocado como el que llevan los niños del desierto, lleva rubies y diamantes. Este broche puede

servir también para cerrar un brazaletes egipcio de oro esmaltado de colores.

—Una cadena Matilde ilustrada con camafeos egipcios con adornos de rubies y diamantes. Dos corchetes de camafeos sostienen esta cadena Matilde que tiene en una punta un reloj egipcio y en la otra sellos egipcios.

—Una cadena larga oriental con pesador de brillantes y perlas finas que lleva en una punta una cazoleta sultana de perlas finas y brillantes y en la otra un reloj oriental.

—Otra cadena oriental con pasador, cazoleta y reloj adornados de záfiro y brillantes.

Tenemos además para brazaletes dos modelos encantadores debidos á «Lemonnier» el célebre joyero en cabellos; es el brazaletes «forcat» (de presidario) y el brazaletes «Phryné» llamado «brazaletes de esclavo.» El primero es un anillo de oro cerrado con dos bolas de oro; en cada una de ellas se escriben con caracteres de pelo rubio ó negro la fecha de la entrada en el presidio... del amor; este brazaletes es muy significativo, y una mujer bonita debe pensarlo bien antes de ponerse. —El otro consiste en un ancho anillo, encerrado igualmente en un círculo de oro; en el anillo se oculta la señal de su esclavitud.

Puesto que trato de las actualidades á la moda, debo señalar la Orientina como el agua de tocador más pura, más fresca, eficaz é higiénica que se conoce. Solo con su nombre indica que es de una suavidad exquisita. Efectivamente la Orientina con el jugo y la miel de las plantas y las flores más aromáticas recogidas en el monte Himeto y en todo el Oriente. M. V. Rochon ainé, no es su inventor, sino el heredero directo de la receta de «Fortunio Licette» que envió á Ninon de L'Enclos un privilegio de hermosura con el nombre de Rocio del rostro. —La Orientina está destilada con todo aquello que entra en la composición del Rocio del rostro, de modo que es un precioso talisman de juventud, de frescura, de belleza y de salud. La Orientina borra las arrugas y previene las que podrían formarse en un rostro bonito, pues no entra ninguna ácido en su preparación.

Para terminar esta revista de la moda tengo que anunciar una gran noticia. Y digo «gran noticia» porque me interesa personalmente. Acabo de fundar un periódico de Modas con el título de la *Gazette Rose*. Esta Gaceta no se ocupa especialmente sino de modas y de consejos dirigidos á las mujeres; es el periódico más útil que existe pero quizá el más útil. Me ha ocurrido colocar mi *Gazette Rose* bajo el patrocinio de todas las mujeres amables que han tenido á bien acordarme hasta el día cierta autoridad en la moda; lo que quiero decir que cuento con vuestra graciosa benevolencia si la *Gazette Rose* vuela algún día hacia vosotros.

Concluiré con la descripción del baile.

Primer traje.—Vestido de tafetan color de rosa cubierto de volantes de gasa doble y de volantes afollados de gasa rosa. El corpiño lleva una berta afollada con ramillete de rosas; las mangas con borlas y afollados. El tocado se compone de gruesas trenzas sueltas que caen por ambos lados del cuello con ramitos de rosas perdidos entre el pelo; guantes blancos, brazaletes ricos.

Segundo traje.—Vestido de tafetan blanco con una túnica de tarlatana blanca recortada y un gran volante de tarlatana. La túnica está abierta por un lado y deja ver un delantal de cinta azul y de pequeños volantes de tarlatana. Cada lista de cinta concluye en dos lazos sin puntas. El corpiño aplastado, y escotado, y lleva tirantes de tarlatana y cordoncillos de cinta azul con lazos. Tocado de rulos de pelo con sargas de gruesas perlas blancas y lazos de terciopelo azul dispuestos á la griega. Guantes blancos; brazaletes «forcat» en el brazo izquierdo, y egipcio en el otro.

Tercer traje.—Vestido blanco de muaré antiguo, cubierto de tres ricos volantes de punto de Inglaterra coronados con una pasamanería de perlas blancas. El corpiño lleva un fichu de punto de Inglaterra con un reborde de perlas blancas. —Albornoz de cachemira blanco, adornado con una ancha lista de terciopelo. Capuchon de cuadrillos de terciopelo con tres borlas. Tocado griego con ramitos de rosa por un lado y lazo de terciopelo rosa por otro.

Cuarto traje.—Vestido de tafetan verde luz, cubierto con nueve guarniciones verde luz. Corpiño afollado de tul con berta de encaje, pañuelo sultana de gasa blanca con hilillo de oro. Brazaletes de oro y de coral; tocado de lazos terciopelo púrpura prendidos por detrás con collares de color.

VIZCONDESA DE RENNEVILLE.

LA PAGA DE DON BLAS.

De la oficina de rentas sale presuroso Blas,

mas que una pascua risueño pues acaba de cobrar.

Es casado, y con dos hijos; tiene cincuenta de edad y cincuenta pesos fuertes de paga, sin más ni más.

¡Qué placer! dice, abrochando, las solapas de su frac digno modelo de Utrilla; soy feliz como el que más; pero el buen hombre penetra de su casa en el portal y se topa con un prójimo de horrorosísima faz quien le interpela en francés con esta frase; ¡tres bien!

¿Qué se ofrece? le pregunta estupefacto don Blas.

Ser, dice, *monsieur la Pringue* que mostrando está á danzar á madama vostra hija y á monsieur le vostro enfant.

Pero en fin, qué se le ofrece? Yo... querer le payement.

Querrá Vd. decir dinero.

Oui monsieur, *quarente francs*. Cuarenta diablos que carguen con tu cuerpo, habrá truan!...

Monsieur, monsieur costar mocho el amostrear á danzar

y si vous no me payé!...

¿Qué hará usted?, dice don Blas...

pero tome el contingente,

lo mejor es acabar.

Llama á su puerta y le abre

señora de gorro y chal

á quien cordialmente abraza

creyéndola su mitad.

Monsieur! monsieur! que me etafa!...

¡Qué oigo! ¡qué veo! San Juan

si será que los franceses

piensan hacerme rabiar?

¿Qué se ofrece, mi señora?

Yo ser lo modista... Ya.

Y venir por el dinero...

No comprendo dice Blas

procurando introducirse

en otra estancia y cenar.

¡Oh monsieur! esclama aquella

yo á vous no querré soltar,

jusque voir dans las mios manos

les soisante y cinco francs

que ma lame votre epusa

no me ha vultio pagar.

Suelto usted, iré por ellos.

Vous porter le payement

hoy ser le trente del mes...

Tome usted, esclama Blas,

el dinero, y si otro dia

la encuentro á usted por acá

de una modista hago ciento.

Merci, merci, hasta revoir.

Ya tenemos á mi hombre

ocupado en cavilar

de que modo á su familia

en el mes sustentará.

Un fuerte campanillazo

le hace el rostro levantar;

abre la puerta y delante

ve á su vetusta beldad

y á sus dos queridos vástagos;

aquella con un boa

de terciopelo con pieles,

acabada de comprar,

la niña con miriñaque,

el niño con un raglan

y para colmo de horrores

detrás un farruco está

con un paquete de telas

y mil zarandajas más.

El público funcionario

al ver tanta novedad,

se extremece y ni una sílaba

es dueño de pronunciar;

mas la esposa que se acuerda

de los pecados de Adán

le saca de su parálisis

diciéndole, ya verás

el sombrero de Eduvijes,

de Recaredo el gaban;

todas estas baratijas

y este lujoso boa

acierta cuanto han costado

dí... qué, ¿quó puedes hablar?

han costado ochenta duros.

¡Esto solo me faltaba

para mi gozo cabal!

grita el bisoné arrojando

al rostro de su mitad.

Al salir de la oficina

me muerde furioso un can,

un inglés quiere boxarme

otros me piden sus francos

mi dulce esposa ha gastado

lo que no puede pagar.

¡Adios, adios! ¿Dónde vas?

dice mi esposa me voy

á arrojar en el canal

y despues... iré á Turquía

á servir á Omer-Bajá...

pero se encerró en su cuarto

y todo acabó al final.

AVISOS.

MARTILLO, CASA COMISION

Para hoy miércoles 15, de 7 1/2 a 10 de la noche (si el tiempo lo permite) se rematarán lindas sayas de seda y de Lagravé al estilo del día, pañuelos de fina bordados al relieve con bastante gusto, abajas de varias clases para mezclas, varios efectos y vinos de superior calidad en grandes y pequeñas partidas a comodidad del público, muebles, carruajes y caballos.

Habiéndose dignado el Excmo. Sr. Gobernador Capitan general de estas Islas examinar el título de veterinaria, albeiter y herrador del profesor D. Antonio Martín Robledo, y visto que es legal, se ha servido conceder a dicho profesor el ejercicio de sus facultades, quien ofrece al público su establecimiento calle de Magallanes núm. 43 y al mismo tiempo admite contratas ó curas de caballos con asistencia en sus enfermedades y herraje, á precios módicos, por meses y años. El herraje y clavo embutido.

J. J. BISCHOFF, RELOJERO SUIZO, llegado últimamente á Manila, tiene el honor de anunciar al público de estas Islas que se ha establecido provisionalmente en casa los Sres. Roubier y Meyer, plaza de S. Gabriel, para hacer toda clase de composiciones de relojes ingleses, franceses y suizos, como tambien de cajas de música y péndulos; pudiendo asegurar á las personas que gusten honrarlo con sus encargos que nada tendrán que desear por la prontitud, así como por la garantía de su obra. Tiene un pequeño surtido de relojes de oro y plata para vender. Avisa al mismo tiempo á los Sres. Capitanes de buques extranjeros, que habla el inglés, francés y alemán.

CANARIO. El día 10 del corriente, se escapó uno de la casa núm. 31, calle de Magallanes. Se gratificará ó dará las gracias al que lo presente ó dé noticias de él.

Se desajean de dos acciones de la Sociedad de Baños, sus propietarios, en S. Miguel á la bajada del puente de la Quinta. Roxas hijos en liquidación.

El capitán y consignatarios de la fragata americana ALEXANDER no responden de las deudas que contraiga su tripulación.

El que suscribe, Maestro mayor de armeros de la Marstranza, ha trasladado su establecimiento de armería, cerrajería y fundición de metales de la calle de Sta. Potenciana; á la calle Real de Manila núm. 9. Vicente Porras.

DIENTES Y DENTADURAS ARTIFICIALES.

De uso general en Europa los dientes artificiales inalterables tienen por efecto de mantener los naturales que existen en la boca, sin cuyo apoyo se aflojan y se caen; de facilitar la pronunciación y mantener la saliva en la boca, impedir que se hundan los carrillos y por fin facilitar la masticación sin cuya función el estómago se debilita y es foco de enfermedades.

DOLOR DE MUELAS. El mejor remedio es la pasta mineral, impidiendo la entrada del aire, del agua fría y de la comida en las picaduras, motivos de las flicciones, y conservando así la muela para toda la vida sin necesidad de arrancarla. E. Ferrer, cirujano dentista. Calle S. Jacinto núm. 2, esquina de S. Vicente.

ALQUILERES.

En la Isla del Romero, calle Real de Crespo, en la casa á donde se hallan carruajes de alquiler, hay desocupadas tres espaciosas habitaciones, por el módico precio de cinco pesos cada una; el que la quiera, puede entenderse con el que suscribe. José M. Corro.

Se alquila una casa para una corta familia en la calle de S. Jacinto, detrás de la de D. Antonio Acuña. En la calle de la Solana núm. 3 D.ª Josefina Fajardo dará razón de sus llaves y precio.

La persona que tenga para alquilar, en Santa Cruz ó Quiapo, alguna casita barata, puede servirse contestar á este anuncio.

La casa núm. 11, sita en el callejón de Jolo, barrio de Binondo, extramuros de la capital, se halla vacante; para su ajuste acudir á la casa núm. 22 calle de Magallanes.

En la calle de Magallanes núm. 29, se alquila un entre-suelo cómodo, y barato pero sin servicio alguno en las habitaciones altas.

Se alquila una espaciosa bodega en la casa donde está establecida la Sociedad del Casino calle del Rosario, y en cantidad módica, el que desee arrendarla puede entenderse con el Conserje que habita en dicha casa.

COMPRAS Y VENTAS.

PUESTO PÚBLICO DE CAMBIO DE MONEDAS.

(Almacén de Jabón: Escolta.) Se compran onzas á 13 pesos 4 rs. Se compra y vende plata desde mil á diez mil pesos, convencional el cambio.

CON SUPERIOR PERMISO. PUESTO PUBLICO DE CAMBIO DE MONEDA.

Almacén de papel calle Real de Manila. Se cambian onzas á \$ 13-4 rs. y se venden á \$ 14-1 rs.

ONZAS DE ORO, hoy se compran á \$ 13. 4 rs.; venden á \$ 13, 6 1/2 rs.; calle de Anloague núm. 3.

Los que suscriben descuentan pagarés en plata á razon de seis por ciento anual. J. M. Tunson & C.º

BOTICA DE D. JACOBO ZOBEL, MANILA. REMEDIO MARAVILLOSO!!



UNGUENTO HOLLOWAY.

EL GRAN REMEDIO ESTERNO DE LA ÉPOCA. Con auxilio del microscopio descubrimos en la superficie de nuestro cuerpo millones de poros abiertos. El unguento Holloway se filtra por estos poros, y penetra hasta los órganos mas internos, concurriendo por este medio á la cura de las afecciones de hígado, inflamación de los pulmones, asma, toses, etc. Los dolores en las articulaciones y en los huesos, los reumatismos y toda clase de dolores son infaliblemente curados por el uso de este unguento, que cuenta diez y seis autorizaciones y privilegios en su favor.

ERISIPÉLAS.—HUMORES ESCORBÚTICOS. Ninguno de cuantos remedios se han empleado hasta ahora, ha producido para las enfermedades cutáneas los prodigiosos efectos curativos que el unguento Holloway. El inventor ha viajado por casi todos los países del globo aplicando este unguento en los principales hospitales, obteniendo siempre resultados infalibles y curando inmensidades de personas.

MALES EN LOS PECHOS, LLAGAS, HERIDAS, ULCERAS. Muchos de los mas célebres cirujanos emplean este unguento no solo en los Hospitales que dirigen sino tambien en sus visitas particulares, porque lo consideran como el mas eficaz remedio contra las heridas, por envencidas que sean, las llagas, las úlceras, los tumores, las inflamaciones glandulares, cuales quiera que sean sus causas.

HEMORROIDES Y FISTULAS. Estas dos clases de enfermedades son tambien infaliblemente curadas por el empleo del unguento Holloway con arreglo á las instrucciones impresas del inventor, que acompaña á cada bote.

Es especialmente eficaz para los males siguientes: Bultos, erupciones escorbúticas, Males de las piernas, Calambres, Fístulas, — de los pechos, Cálculos, Friealdad ó falta de calor — de los ojos, Cánceres, en las estremidades, Quemaduras, Inflammaciones internas, Inflammaciones internas y externas, Supuraciones pútridas, Enfermedades del cútis, Gota, Tífa, — del hígado, Lamperones, — de las articulaciones, Ulceras en la boca.

Este unguento, elaborado bajo la personal inspeccion del inventor, se vende en los establecimientos generales de esta, Londres, Strand, 244, y en Nueva-York, Maiden Lane, 86.

Los agentes principales encargados de la venta en España son: D. Carlos Olazurrún, calle y plazuela de la Cruz, Madrid; D. Domingo Astals, Pórtico de Xifre y D. Ramon Cuyas, Barcelona; Señores Campelo, Sevilla; D. José María Mateos, Cádiz; D. Pablo Prolongo, Málaga; D. Miguel Domingo, Valencia; Sres. Soler y Compañía, Alicante; D. José Martínez, Santander; D. José María de Somoza, Bilbao; D. José Villar, Coruña; Don Manuel Prado, Zaragoza; D. Jacobo Zobel, Manila.

Los precios en España son los siguientes: Cada bote contenido una onza de unguento ... 7 rs. tres onzas ... 18 rs. seis onzas ... 23 rs.

Comprando los tamaños mayores se obtienen grandes ventajas. Cada bote va acompañado de una instrucción impresa en español, indicando el medio de servirse de este unguento.

Se vende un carruaje de poco uso, que se hallará de manifiesto en el camarin de carruajes á la bajada del puente de Trozo á la izquierda, de una á tres de la tarde para los que gusten ver.

En la casa de una de las hijas de D.ª Agapita Orendain que está al subir para el puente del Trozo; se venden patates finas de Malaca, y botellas de aceite legitimo cayuputi.

Se venden en la calle Nueva casa núm. 35, cuatro carruajes usados, y una carretela elegante con muy poco tiempo de uso, en precios equitativos; los que gusten pueden verlos y tratar de su ajuste en horas de 7 á 9 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde con uno de los que viven arriba.

Los almacenes LA CIUDAD DE MANILA, Escolta,

mantienen el espendio de sus INSTRUMENTOS DE MÚSICA á los precios siguientes:

Table listing musical instruments and their prices. Includes items like Clarinetes, Violines, Organos, Trompetas, etc.

LEGITIMA GINEBRA.

Recibida de Batavia por el buque francés Sofia Cezard. Las que deseen comprar toda la partida ó parte de ella, pueden con el que suscribe, Barraca núm. 4. G. Dubost.

Sobres para oficios, cartas, targetas, esquisas de vite y participacion, de todos tamaños y de muy buen papel blanco y de duelo; se venden en esta imprenta, en la de los Amigos del Martillo de D. F. Barrera. Tambien hay papel y tarjetas de

BILLARD DE VENTA.

En casa de los plateros franceses plaza de San Gabriel, se un magnifico billard, venido recientemente de una de las fábricas de Europa, con paño de remuda, porta-tacos, un cuadro, marco con pizarra, tres docenas de tacos y todo lo demas concerniente al mismo.

En la calle de Legaspi núm. 2, se venden dos caballos, traídos de provincia muy gordos y sanos, se venden su por pareja.

Se vende un caballo de Sidney: calle de Andamero 15.

Se vende un carruaje de pescante con caballos y en condiciones en 220 pesos; calle de Malate junto al tribunal de este núm. 138.

En el almacén de papel calle Real de Manila, se venden ordenanzas de S. M. por D. Antonio Vallecillo en 3 tomos 4.º rústico.

En la nueva carrocería de la calle de Anloague, tramuros, hay recientemente un carruaje sólidamente concluido con todos los materiales de Europa y garantizado por un año mas, ó esqueleto los que estarán concluidos del todo en el término de 15 dias. Tambien se recibe composiciones y construcciones de esta raleza respondiendo por estos últimos por el mismo término pactual se cuenta con maderas bien resaca.

En la tienda del Madrid se han recibido so abrero jipijapa desde cinco pesos hasta cincuenta muy finos; máquinas para hacer ojete á los c rses y vestidos; caja de ojete elástico para zapatos vestidos para señoras; escupidoras de cristal todos á precios muy baratos; nueva partida de sayas Lagravé con listas de seda muy bonitas; tallas alfombradas para caballeros; cinturones elásticos con preciosos villas; sombrero de palangana.

En la calle de Cañido núm. 41, se vende un cajon contiene varios libros de novelas, los que deseen hacerse con algunos ellos, pueden verso con el dueño que habita la casa.

En el establecimiento tipográfico de los Amigos del P. calle de Palacio núm. 8, se vende un elegante carruaje de muy poco uso.

En la calle de Magallanes núm. 38, se vende un sable Reglamento para oficiales de Infantería y el ajar decente para la habitacion de un soltero; en la misma se compra unas organas para viaje.

En la calle de Sta. Potenciana núm. 9, se vende un carruaje elegante y de poco uso.

En la tienda Nueva Filipina en la Escolta, se han recibido los efectos siguientes:

Sombreros de jipijapa de varios tamaños para navegantes, maletas cuero para viaje del Istmo, sacos de noche con su maleta, estuches para viajar, té, mandarin superior, cajas de música de varias clases; además de estos hay otros efectos á precios moderados.

En el martillo de F. Barrera, se han recibido últimamente para venderse en comision los efectos siguientes.

Elegantes espejos de cuerpo entero y de medio cuerpo con adornos sin ellos, preciosas lámparas desde una hasta seis luces, id. sobrecandelabros, arañas de nueva lúce, candelabros con sus virinas de y de tres lúces, quinqués de sobremesa de varias clases, tocadores palo de rosa, rejoles de pared, armónicos de muy buenas voces, metros marítimos, cronómetros y sextantes superiores, horizontes, planos de navegacion, papel de cartas de diferentes clases, plan de acero de buena calidad, bastones con diferentes puños, piezas lienzo crudo, id. de drill de hilo, id. de merino negro superior, toallas hilo, vajillas de loza fina de colores, juegos de id. id. blanca con rudo para lavador, bombas para quinqués, virinas grandes y chicas, hojas de diferentes clases para mezclas, candelas de esmerina, la superior, latas de tomates en su jugo, id. de manzanas en conserva, acharas surtidas, aceite de olivo refinado, cerveza de 1.ª calidad, seis mallorquin, champaña muy buena, coñac brandy, vino San Julián sauterne, id. tinto Benicarló de 1.ª en medias pipas, barriles de magre de yema, muebles de varias clases, una bomba de contrapandio, juegos de guardiciones de colteras de Europa, riendas para pescante, jarras de loza de China, ternillos de banco, quinqués bigornias, romanas desde cuatro hasta treinta arrobas, etc. etc.

Almacenes LA CIUDAD DE MANILA, Escolta. Hay muebles de Europa y del país de venta.

AVISO A LAS ELEGANTES. Almacenes LA CIUDAD DE MANILA, Escolta. Aun quedan unas pocas sayas de gró de seda preciosos colores listas de última moda de un lujo como hasta ahora no habian venido.

TEATRO ESPAÑOL DE SIBACON

Grandes novedades, (si el tiempo lo permite.) Se prepara para el próximo Domingo por la compañía dramática española, la linda comedia en un acto, nueva en estas Islas y en verso, titulada:

¡ES EL DEMONIO!

Este juguete fué escrito espresamente para la academia real de música y declaracion, por D. Ramon de Valdaraes y Saavedra, y representado en el teatro del Museo con general aceptación.

Tambien se pondrá en escena en el referido día comedia nueva, nominada:

CINCO PIES Y TRES PULGADAS.

Esta otra fué ejecutada en el teatro del Príncipe con igual éxito que la anterior y se le debe á la acreditada pluma de D. Miguel Pastorino. A estas dos acompaña otra que no desmerezca en nada á las primeras y cuyo título se dará á luz con la debida anticipacion.

NAVEGACION.

Para Misamis, saldrá en breve el pontón STA. TERESA, y lo despacha Francisco Vicente.

Para Hoilo, saldrá en toda esta semana el bergantin-goleta S. VICENTE (a) TURIA; admite carga y pasajeros lo despacha Tomás Balbás y Castro.

El bergantín español SALVE VIRGEN MARIA, saldrá el día 18 del actual, (si el tiempo lo permite) con destino á Emuy y Nlimpo, despachado por Bustamante y Sobrinos.

Para Calivo, saldrá en la presente semana, el bergantin-goleta IGNACIA, despachado por su arriero Romano Roldán.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

HASTA LAS DOCE DEL DIA DE AYER.

ENTRADA DE ALTA MAR.

Barca inglesa Brooklyn, de 110 toneladas, procedente de Emuy, de

donde salió el 13 del mes próximo pasado, su capitán Daniel Kerr, con 13 hombres de tripulación; y 25 pasajeros chinos, su cargamento efectos de China; consignado á los Sres. Martín Dyce y C.ª Trae algunas cartas.

ENTRADAS DE CABOTAGE.

De Sibuyan en Romblon, goleta núm. 181 Nira, Sra. de la Salvacion, en 25 dias de navegacion, por haber arribado en varios puntos, con 200 picos de almásiga, 10 piezas de ébano, 3 picos de cueros de carabao, 4 cavenes de sigay y 2 id. de cacao; consignado al patron Ildefonso Untuan.

De Looc en Luban, pontón núm. 170 S. Regino, en un día de navegacion, con 60 amamanes de ipil, 50 piezas de molave, 800 picos de ébano, 50,000 bejucos partidos, 4 vacunos vivos y una pareja de caballos; consignado al patron Pedro Tajonera.

De Lubang, panco núm. 113 Soledad, en 3 dias de navegacion, con 170 harigues de ipil, 10 amamanes, 1031 tablas quisama, 30,000 bejucos partidos y 5000 rajas de leña; consignado á D. Hipólito Mora, su patron Antonio Villa Gonzalez.

De Hoilo, paquillo núm. 38 Soledad, en 25 dias de navegacion, con 300 picos de sibacón, 30 id. de azúcar y 500 piezas de sinamay; consignado al patron Gerónimo Genlanis.

De Morong, panco núm. 375 S. José, en 2 dias de navegacion, con 63,000 rajas de leña; consignado al patron D. Tomás Evangelista.

De Albay, bergantin-goleta núm. 67 Dolara, en 19 dias de navegacion, con 1300 picos de abaca y 20 id. de cueros; consignado á los Sres. Pedro Habbell y C.ª, su capitán D. Eladio Simeon de España; y de pasajeros D. Rafael Calvo de Castro, Alcalde mayor de Camarines, con 2 criados y un adelantado 1.º del cuerpo de Carabineros de Real Hacienda con individuos mas del mismo cuerpo.

Table with columns: OBSERVAC. METEOR. DE AYER, AFECCIONES ASTRONOMICAS DE HOY.

Table with columns: Epocas, Termómetro, Barómetro, EL SOL.

MANILA: Imprenta del Boletín oficial de Filipinas